

बांगलादेश दौऱ्यात भारताची विजयाने सुरुवात

पहिला ट्वेंटी-ट्वेंटी सामना ७ गडी राखून जिंकला

▶ **ढाका,** भारतीय महिला संघाने विजयासह बांगलादेश दौऱ्याची सुरुवात केली आहे. दोन्ही संघांमध्ये ट्वेंटी-ट्वेंटी मालिकेतील पहिला सामना ढाका येथील शेर ए बांगला नॅशनल क्रिकेट स्टेडियमवर रविवारी खेळविण्यात आला. भारतीय संघ फेब्रुवारीनंतर प्रथमच एखाद्या आंतरराष्ट्रीय मालिकेत खेळत आहे. हरमनप्रीत कौरच्या संघाने हा सामना ७ गडी राखून आपल्या नावे केला. प्रथम फलंदाजी करताना बांगलादेशच्या महिला संघाने २० षटकांत ५ बाद ११४ धावा केल्या. त्यानंतर भारतीय संघाने १६.२ षटकांत ३ गड्यांच्या मोबदल्यात ११८ धावा करत विजयी लक्ष्य गाठले. हरमनप्रीतने कर्णधारपदाला साजेशी सामना जिंकून देणारी अर्धशतकी खेळी केली.

▶ **बांगलादेशची फलंदाजी अपयशी**
भारतीय कर्णधार कौरने नाणेफेक जिंकून प्रथम

गोलंदाजीचा निर्णय घेतला. त्यानंतर बांगलादेशच्या शाशी राणी व शमिमा सुलतानाच्या जोडीने पहिल्या जोडीने २७ धावा जोडल्या. सुलतानाला पदार्पण करणाऱ्या मित्रू मनीने बाद केले. राणी २२ धावांची खेळी साकारल्यानंतर पूजा वस्त्रकारच्या चेंडूवर त्रिफळाचीत झाली. त्यानंतर कर्णधार निगार सुलताना २ धावा काढून बाद झाली. तिसऱ्या स्थानावर फलंदाजीसाठी उतरलेल्या सोभना मोस्टीने २३ धावांची खेळी केली. मात्र, ३३ चेंडूंचा सामना केला. शोर्ना अख्तरने सर्वाधिक २८ धावांचे योगदान दिले. तिने आपल्या खेळीत दोन षटकारही खेचले. २० षटकांत बांगलादेशचा संघ ११४ धावांपर्यंतच मजल मारू शकला. भारतासाठी पूजा व मित्रूशिवाय शफाली वर्माने एक गडी बाद केला.



सामनावीर : हरमनप्रीत कौर.

हरमनप्रीत कौरने ठोकले अर्धशतक लक्ष्याचा पाठलाग करताना

भारताची सुरुवात खराब झाली व शफाली वर्मा पहिल्याच षटकात खाते न उघडता तंबूत

परतली. स्मृती मानधनाने वेगाने धावा केल्या. २१ धावसंख्येवर भारताला जेमिमा रॉड्रिज (२१) च्या रूपात दुसरा झटका बसला. तिसऱ्या जोडीसाठी कर्णधार हरमनप्रीत व स्मृतीने ७० धावांची भागीदारी केली. स्मृती ३८ धावा काढून यष्टिचीत झाली. तिने आपल्या खेळीत ५ चौकार खेचले. त्यानंतर कर्णधार हरमनप्रीतने १७ व्या षटकात पहिल्या चेंडूवर षटकार मारून ३४ चेंडूवर आपले अर्धशतक पूर्ण केले. त्यानंतर पुढच्या चेंडूवर चौकार खेचत भारताचा विजय साकारला. हरमनप्रीत ६ चौकार व २ षटकारांसह ५४ धावांवर नाबाद राहिली. बांगलादेशकडून सुलताना खातूनने दोन तर मारूफा अख्तरने एक गडी बाद केला. तीन सामन्यांच्या मालिकेत भारताने १-० अशी आघाडी घेतली आहे.

कॅनडा बॅडमिंटन लक्ष्य अंतिम फेरीत तर सिंधूचे आव्हान संपुष्टात



▶ **कॅनडा,** राष्ट्रकुल क्रीडा स्पर्धेतील चॅम्पियन लक्ष्य सेनने येथे जपानच्या केंटा निशिमोटोवर सरळ गेममध्ये विजय नोंदवत कॅनडा ओपन सुपर ५०० बॅडमिंटन टूर्नामेंटच्या अंतिम फेरीत प्रवेश केला आहे. सेनने



जपानच्या ११ व्या स्थानावरील खेळाडूला २१-१७, २१-१४ ने पराभूत करत आपल्या दुसऱ्या सुपर ५०० च्या अंतिम फेरीत स्थान मिळविले. हा त्याचा वर्षातील पहिला बीडब्ल्यूएफचा अंतिम सामनाही असेल. दुसरीकडे भारताची सर्वात मोठी शटलर व दोन वेळची ऑलिम्पिक पदकविजेती पी. व्ही. सिंधूला क्रमांक एकची खेळाडू जपानच्या यामागुचिने

१४-२१-१५-२१ ने पराभूत करून स्पॅर्बोहरे केले. हंगामाच्या सुरुवातील सेन फॉर्ममध्ये नव्हता. ज्यामुळे तो क्रमवारीत १९ व्या स्थानावर घसरला. २०२१ च्या विश्व चॅम्पियनशीपमध्ये या २१ वर्षीय खेळाडूने कांस्यपदक जिंकले होते. आता त्याचा सामना चीनच्या लि शि फेंगशी होईल. ज्याच्याविरुद्ध त्याच्या विजयाची कामगिरी ४-२ अशी आहे.

ब्रायन लारा यांना दोन फलंदाजांकडून अपेक्षा

▶ **रोसीयू,** वेस्ट इंडीजचे प्रदर्शन सल्लागार व माजी महान फलंदाज ब्रायन लारा यांच्या मते त्यांच्या संघाचे खेळाडू योग्य दिशेने पुढे जात आहेत. त्यांच्यापैकी काही भारताविरुद्धच्या आगामी दोन कसोटी मालिकेत आपल्याला मिळालेल्या संधीचा लाभ उचलून चांगली कामगिरी करतील. त्यांनी किर्क मॅकेंझी व एलिक अथानाचे या फलंदाजांकडून चांगल्या कामगिरीची अपेक्षा व्यक्त केली आहे. लारा म्हणाले की, आम्हाला दोन महत्त्वपूर्ण कसोटी सामने खेळवण्याचे आहेत. आमच्या दोन वर्षांच्या वर्ल्ड टेस्ट चॅम्पियनशीपच्या चक्राला या मालिकेद्वारे सुरुवात होत आहे. भारत घरच्या मैदानावर खेळो अथवा बाहेर त्यांचा संघ जगातील अजबल संघांपैकी एक आहे. तर आमचा संघ युवांचा समूह आहे. ज्याचे नेतृत्व क्रेग ब्रेथवेट करत आहे. या मालिकेत काही खेळाडू आपली ओळख तयार करतील.

विंडीजने या मालिकेसाठी दोन नवे फलंदाज मॅकेंझी व अथानाचे यांना संघात स्थान दिले आहे. हे दोन्ही खेळाडू शानदार आहेत. अजून ते युवा आहेत व त्यांच्याकडे प्रथमश्रेणीचा जास्त अनुभव नाही. मात्र, खेळण्याची शैली व स्वभाव पाहता माझे असे मत आहे की, त्यांच्याकडे उच्च कामगिरी करण्यासाठी आवश्यक गोष्टी आहेत.

श्रीलंकेने जिंकला विश्वचषक पात्रतेचा किताब

▶ **हारे,** आयसीसी क्रिकेट विश्वचषक पात्रता फेरीचा अंतिम सामना श्रीलंका आणि नेदरलँड्स यांच्यात रविवारी खेळला गेला. श्रीलंकेने नेदरलँड्सला १०५ धावांत गुंडाळत १२८ धावांनी सामना जिंकून विजेतेपद पटकाविले.

यासोबत भारतात खेळल्या जाणाऱ्या विश्वचषक स्पर्धेत श्रीलंका विजयाचा मोठा दावेदार बनला आहे. कारण भारतात खेळल्या गेलेल्या २०११ च्या विश्वचषक स्पर्धेत श्रीलंकेची कामगिरी अप्रतिम राहिली होती. २०११ला त्यांनी फायनलमध्ये प्रवेश केला होता. मात्र, भारताविरुद्ध पराभवाचा सामना करावा लागला होता.

हारे येथे खेळल्या गेलेल्या विजेतेपदाच्या सामन्यात नेदरलँड्सने नाणेफेक जिंकून प्रथम गोलंदाजी करण्याचा निर्णय घेतला. श्रीलंकेच्या टॉप ऑर्डरने दमदार सुरुवात केली. पथुम निशांकाने २३, सदीरा समरविक्रमाने १९ धावा केल्या. यानंतर कुसल मॅंडिसने ४३ आणि सहान आर्कचिगेने शानदार अर्धशतक झळकावताना ५७ धावा केल्या. चारिथ असलंकांने ३६ चेंडूत



▶ **हारे : आयसीसी क्रिकेट विश्वचषक पात्रता फेरीच्या अंतिम सामन्यात श्रीलंकेने नेदरलँड्सचा पराभव करत विजेतेपद पटकाविले. यावेळी विजयी श्रीलंकेच्या संघासमवेत उपविजेता नेदरलँड्सचा संघ.**

३६ धावा केल्या तर विन्दी हसरंगाने २९ धावांचे योगदान दिले. श्रीलंकेचा संघ ४७.५ षटकांत सर्वबाद २३३ धावांवर आटोपला. नेदरलँड्सच्या ४ गोलंदाजांनी २-२ विकेट्स आपल्या नावावर केल्या.

प्रत्युत्तर देताना नेदरलँड्सच्या सर्व फलंदाजांची कामगिरी निराशाजनक झाली. ५० धावांच्या आतच नेदरलँड्सचे ६ फलंदाज पॅव्हेलियनमध्ये परतले आणि संपूर्ण संघ २३.३ षटकात १०५ धावांत ऑलआऊट झाला. दिलशान मधुशंकांने कहर केला आणि पहिल्या ५ षटकात ९ धावा देत विकेट ३ घेतल्या. मधुशंकाशिवाय वार्निंदू

हसरंगानेही चांगली गोलंदाजी केली. त्याने तीन विकेट घेतल्या. त्याच्याशिवाय महिशा तिश्गाने नेदरलँड्सच्या ४ फलंदाजांना पॅव्हेलियनचा रस्ता दाखवला. या पराभवामुळे नेदरलँड्सचे कोणतेही नुकसान झाले नाही. तो याआधीच भारतात होणाऱ्या एकदिवसीय विश्वचषकासाठी पात्र ठरला आहे. त्याचवेळी श्रीलंकेने विश्वचषक पात्रता फेरीच्या अंतिम फेरीपूर्वीच विश्वचषकाचे तिकीट निश्चित केले होते.

सामनावीर : दिलशान मधुशंका.
मालिकावीर : सिन विलियम्स.

...तर पाकची विश्वचषकातून माघार

पाकिस्तानचे क्रीडामंत्री मजारी यांचे वक्तव्य

▶ **इस्लामाबाद,**

वर्ल्डकप २०२३ च्या स्पर्धेतील सहभागबाबत पाकिस्तानकडून सातत्याने वक्तव्य केले जात आहेत.



एकीकडे पीसीबी त्यांच्या ठिकाणाबाबत भारताच्या दौऱ्यावर बहिष्कार टाकण्याची आणि आशिया कप २०२३ चे आयोजन करण्याबाबत बोलत आहे. दुसरीकडे आता पाकिस्तानमधील क्रीडा प्रभारी मंत्री एहसान मजारी यांनी म्हटले आहे की, जर भारताने आशिया चषकासाठी पाकिस्तानला येणे टाळले तर त्यांचा देश २०२३ चा विश्वचषक भारतात खेळायला येणार नाही.

माध्यमांशी बोलताना मजारी म्हणाले, माझे वैयक्तिक मत आहे की, पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड माझ्या मंत्रालयाच्या अंतर्गत येते. त्यामुळे जर भारताने त्यांचे आशिया

चषक सामने तटस्थ ठिकाणी खेळवण्याची मागणी केली आहे, तर आम्ही भारतातील आमच्या विश्वचषक सामन्यांसाठीही तशी मागणी करू. पाकिस्तानचे पंतप्रधान शहबाज शरीफ यांनी ऑक्टोबर-नोव्हेंबर वर्ल्डकपमध्ये भारताच्या सहभागाच्या मुद्द्यावर विचार करण्यासाठी एक उच्चस्तरीय समिती स्थापन केल्यानंतर मजारी यांचे हे विधान आले आहे. समितीचा आदेश सामायिक करताना, मजारी म्हणाले, समितीचे नेतृत्व परराष्ट्रमंत्री बिलावल भुट्टो झरदारी करतील आणि मी त्यात सहभागी असलेल्या ११ मंत्र्यांपैकी एक आहे. आम्ही या विषयावर चर्चा करू आणि आमच्या शिफारशी पंतप्रधानांना देऊ, जे पीसीबीचे संरक्षक इन चीफ देखील आहेत. अंतिम निर्णय पंतप्रधान घेतील.

इंग्लंडचे अॅशेसमधील आव्हान जिवंत

▶ **लीड्स,**

इंग्लंडने हॅरी ब्रूकच्या ७५ धावांच्या खेळीच्या जोरावर रोमहर्षक झालेल्या तिसऱ्या अॅशेस कसोटीत रविवारी ऑस्ट्रेलियाचा ३ गडी राखून पराभव करत मालिकेतील आपले आव्हान जिवंत ठेवले.

ऑस्ट्रेलियाने इंग्लंडपुढे विजयासाठी २५१ धावांचे लक्ष्य ठेवले होते. जे इंग्लंडने ७ गडी गमावून प्राप्त केले. पाच सामन्यांच्या मालिकेतील इंग्लंडचा हा पहिला विजय आहे. ऑस्ट्रेलियन संघ आता केवळ १-२ ने आघाडीवर आहे.

पहिल्या कसोटीपूर्वी विराटने जीममध्ये गाळला घाम

▶ **डॉमिनिका,**

भारत आणि वेस्ट इंडीज यांच्यातील मालिकेतील पहिला कसोटी सामना १२ जुलैपासून सुरू होणार आहे. तत्पूर्वी भारताचा माजी कर्णधार विराट कोहलीचा जीममधील एक व्हिडिओ व्हायरल होत आहे. विराट नेहमीच फिटनेस आणि व्यायामाला प्रोत्साहन देण्यासाठी ओळखला जातो. त्याची नुकतीच सोशल मीडियावरील पोस्ट हे त्याचेच उदाहरण आहे. रविवारी विराटने त्याच्या इन्स्टाग्राम अकाउंटवर जीममध्ये व्यायाम करतानाचे फोटो आणि व्हिडिओ पोस्ट केला आहे.

व्यायामाच्या महत्त्वावर भर देताना, भारतीय क्रिकेटपटूने सांगितले की तो आठ वर्षांपासून त्याच्या व्यायामशाळेच्या वेळापत्रकासाठी वचनबद्ध आहे, जे त्याचे संपूर्ण आरोग्य आणि फिटनेस राखण्यासाठी उपयुक्त ठरले आहे. पोस्ट केलेल्या फोटोमध्ये कोहली त्याच्या हॅटिंग्स स्टायना बळकट करण्यासाठी फिटनेस



प्रशिक्षकाची मदत घेताना दिसत आहे. लेग वर्कआउटला प्राधान्य देत कोहलीने लिहिले, प्रत्येक दिवस लेग डे असायला हवा. ८ वर्षे आणि पुढे. भारतीय क्रिकेट संघाचा माजी कर्णधार

विराट कोहली हा जगातील सर्वात तंदुरुस्त खेळाडूंपैकी एक मानला जातो. तो त्याच्या अथवादात्मक फिटनेससाठी ओळखला जातो. फिटनेसच्या समस्येमुळे कोहली क्वचितच टीम इंडियातून बाहेर पडला आहे. व्यायामशाळेच्या कठोर वेळापत्रकाचे पालन करून कोहली उर्वरित खेळाडूसाठी एक उदाहरण बनला आहे.

या वचनबद्धतेमुळे तो विकेट्सच्या दरम्यान वेगाने धावू शकतो, अनपेक्षित धावा काढू शकतो आणि असाधारण झेल घेऊ शकतो.

भारतासाठी मेस्सी-रोनाल्डोलाही हरवेन

सुनील छेत्रीचे मोठे विधान

▶ **नवी दिल्ली,** भारतीय फुटबॉल संघाचा कर्णधार सुनील छेत्री सध्या चर्चेत आहे. त्याच्या नेतृत्वाखाली भारताने संघ चॅम्पियनशीपचा खिताब नवव्यांदा जिंकला आहे. अंतिम सामन्यात भारताने कुवेतला पेनल्टी शूटआउटमध्ये पराभूत केले होते. त्याआधी भारतीय संघाने इंडोनेशियाविरुद्ध चषकही जिंकला होता. दोन्ही टूर्नामेंटमध्ये ३८ वर्षीय स्टार स्ट्रायकरने भारतासाठी महत्त्वाची भूमिका पार पाडली होती. दरम्यान, सुनील छेत्रीने आता एक मोठे विधान केले आहे. तो म्हणाला की, तो आपल्या देशासाठी लिओनेल मेस्सी व

ख्रिस्तियानो रोनाल्डोला देखील पराभूत करू शकतो.

छेत्री माध्यमांशी बोलताना म्हणाला की, ज्यावेळी देशासाठी आपले सर्वश्रेष्ठ योगदान देण्याची गोष्ट येते त्यावेळी मी मेस्सी व रोनाल्डोलाही पराभूत करू शकतो. त्याशिवाय आपल्या वाढत्या वयाबाबत तो म्हणाला की, तो आता स्वतःला चांगला अनुभवत आहे. तो पुढे म्हणाला, ज्या दिवसापासून चांगले वाटणार नाही, त्या दिवसापासून खेळणे सोडून देईन. तो म्हणाला, मी देशासाठी चांगली कामगिरी करण्यासाठी प्रेरित झालो आहे.

छेत्रीची कारकिर्द

भारतीय कर्णधार सुनील छेत्रीने आतापर्यंत १४२ आंतरराष्ट्रीय सामने खेळले आहेत. ज्यामध्ये त्याने ९३ गोल केले आहेत. तो पोर्तुगालच्या ख्रिस्तियानो रोनाल्डो व अर्जेन्टिनाच्या लिओनेल मेस्सीनंतर तिसरा अॅक्टिव्ह गोल स्कोरर आहे. मात्र, ऑल टाइम गोल स्कोररच्या यादीत छेत्री चौथ्या स्थानावर आहे. तिसऱ्या स्थानावर १०९ गोलसह इराणचा अली आहे. या यादीत १२३ गोलसह पहिल्या स्थानावर रोनाल्डो आहे तर १०३ गोलसह दुसऱ्या स्थानावर मेस्सी आहे.



द वॉरियर्स अकादमीचे जिल्हास्तरीय तायक्वाँन्दो स्पर्धेत यश

▶ **सोलापूर,**

तालुका क्रीडा संकुल सांगोला येथे नुकत्याच पार पडलेल्या जिल्हास्तरीय तायक्वाँन्दो स्पर्धेमध्ये सोलापूर येथील द वॉरियर्स तायक्वाँन्दो अॅकेडमीने घवघवीत यश मिळविले.

या स्पर्धेत अॅकेडमीच्या राजरत्न सोनवणे, साई मस्के, संचिता सोनवणे, सानिका गायकवाड यांनी

प्रत्येकी एक सुवर्ण, श्रावणी सोनवणे हिने एक रौप्य तर वैशाली साळवे हिने एक कांस्यपदक जिंकले. या स्पर्धेतील सुवर्णपदक विजेत्या खेळाडूंची बारामती येथे होणाऱ्या राज्यस्तरीय स्पर्धेसाठी निवड झाली आहे.

सर्व खेळाडूंना प्रशिक्षक सोमनाथ बनसोडे व मुख्य प्रशिक्षक जालिंदर साळवे यांचे मार्गदर्शन लाभले.